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Ata da Vigésima Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Uberaba 

 

Aos oito dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria 

Municipal de Saúde, situada à Avenida Guilherme Ferreira 

número 1539, a Vigésima Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba - Gestão dois mil e doze – 

dois mil e dezesseis, com a seguinte pauta: (1) Verificação de 

quorum; (2) Leitura da pauta para apreciação; (3) 

Apresentação de outros assuntos para apreciação; (4) 

Leitura, para aprovação, da ata da Décima Nona Reunião 

Ordinária do Conselho Municipal de Saúde; (5) Leitura e 

apreciação de requerimentos; (6) Informes da Mesa Diretora; 

(7) Apresentação de questionamentos referentes ao 

demonstrativo financeiro do mês de novembro de 2013; (8) 

Informes dos conselheiros; (9) Parecer do Conselho Municipal 

de Saúde em relação a aprovação da lei das Organizações 

Sociais.  Conselheiros Presentes:   Valéria Calil Abrão Salomão, 

Benedito Liberaltino,  Antônio Reginaldo Correa da Fonseca, 

Manoel Tavares Neto, Genilda de Almeida Brito,  Rita de 

Cássia Rodrigues Sene,   Silvânio Bibiano do Vale, Elizeu Carmo 

de Araújo,    Marieta de Magalhães Barbalho,  Denise Malvina 

Dias Monteiro, José Carlos de Almeida, Ulisses Antonio Cota, 

Marcos Abel Domingues, Beatriz Alves Ferreira, Maurício 

Ferreira,  Aurélio Luiz da Costa Júnior,  Weufale Eustáquio Diniz 

e Maristela Marques Amui.   Representante(s) da Secretaria 

Municipal de Saúde: Mônica Arantes Ribeiro Campos e Ana 

Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira. Convidados: Jurandir 

Ferreira. (1) Verificação de quorum; A reunião teve início às 

dezenove horas quando foi confirmado o quorum. Foram 

apresentadas justificativas das ausências dos conselheiros 

Fahim Sawan, Maria Rosa e Lázaro.  (2) Leitura da Pauta para 

apreciação; A pauta foi aprovada. (3) Apresentação de 

outros assuntos para apreciação; A Presidente do Conselho 

Rita Sene disse que, conforme exigência da Lei 

Complementar 141 de 2012, após a apresentação do 
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Relatório das Ações da Secretaria de Saúde referente ao 

quadrimestre, o Conselho de Saúde deve elaborar um 

relatório para ser encaminhado ao Prefeito, contendo as 

considerações dos conselheiros. O conselheiro Maurício 

sugeriu encaminhar as atas das reuniões nas quais os 

Relatórios foram apresentados. A conselheira Genilda disse 

que na sua opinião,   as atas são resumidas e o relatório pode 

ser mais  minucioso. Os seguintes conselheiros se colocaram à 

disposição para elaborar o Relatório: Marcos, Valéria, 

Genilda, Marieta, Beatriz e Rita. O conselheiro Benedito disse 

que seria melhor, nas próximas apresentações, que os 

relatórios fossem elaborados imediatamente após a reunião. 

Ficou definido que o relatório do Conselho será elaborado em 

uma reunião de trabalho. (4) Leitura, para aprovação, da ata 

da Décima Nona Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Saúde; A ata foi aprovada por todos os presentes. (5) Leitura e 

apreciação de requerimentos; a) O conselheiro Aurélio disse 

que, no mês de Julho de 2013, apresentou um requerimento 

pelo qual solicitou as notas fiscais referentes à compra de 

medicamentos e insumos e até o momento não houve 

resposta por parte da Secretaria da Saúde. O conselheiro 

disse que vai encaminhar a questão ao Ministério Público e 

solicitou apoio do Plenário do Conselho. Após considerações 

divergentes, o Plenário do Conselho deliberou pelo 

encaminhamento ao Ministério Público. b) Requerimento do 

conselheiro Antônio Reginaldo pelo qual solicita o 

detalhamento da despesa com prestação de serviço em 

telecomunicações dos meses de Agosto e Setembro da CTBC 

referentes aos processos 2054/13 e 2258/13. O requerimento 

foi aprovado. (6) Informes da Mesa Diretora: Documentos 

recebidos: 1) Memorando Interno nº 103/2013 do Secretário 

de Saúde Fahim Sawan informando que será cadastrado no 

Ministério da Saúde projeto de Fortalecimento à Saúde do 

Homem; 2) Memorando Interno nº 055 solicitando apreciação 

e aprovação da Programação Anual de Saúde para 2014 

para apreciação e aprovação; 3) Memorando Interno nº 050 

solicitando inclusão na pauta da próxima reunião para 
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apresentação para aprovação do Plano Municipal de Saúde 

2014-2017; O assunto estará na pauta da reunião do mês de 

Março. A conselheira Genilda solicitou resposta ao 

requerimento sobre a diferença do Orçamento aprovado no 

Conselho e o Orçamento encaminhado à Câmara Municipal 

para aprovação.  4) Email do conselheiro Maurício sobre o 

Regimento da Conferência Nacional de Saúde do 

Trabalhador e da Trabalhadora; 5) Detalhamento e 

esclarecimento sobre mudança no Termo de Convênio da 

Universidade de Uberaba após aprovação pelo Conselho. 

Rita sugeriu realizar uma reunião da Comissão de 

Acompanhamento do Convênio. Genilda sugeriu que o 

conselheiro Fernando seja substituído porque o mesmo 

trabalha na referida instituição. A conselheira Denise disse que 

o conselheiro Fernando foi eleito pelo Plenário do Conselho. 

Rita disse que pode propor ao Fernando a participação em 

uma Comissão de outro hospital.  (7) Apresentação de 

questionamentos referentes ao demonstrativo financeiro do 

mês de novembro de 2013; O demonstrativo não foi 

encaminhado ao Conselho. (8) Informes dos conselheiros: a) 

O conselheiro Elizeu sugeriu mudar o nome da sala 

“Conselheiro João Wagner” para sala “Conselheiro Geraldo 

Antunes dos Reis” porque há possibilidade da Unidade do 

Jardim Triângulo ter o nome do conselheiro João Wagner e 

poderia homenagear o excelente trabalho do conselheiro 

Geraldo. Rita disse que considera importante homenagear o 

conselheiro Geraldo, mas, que é necessário aguardar até o 

momento da inauguração da Unidade. b)A conselheira 

Marieta solicitou da Secretaria de Saúde, resposta ao seu 

requerimento apresentado no mês de novembro sobre os 

cargos comissionados. c) O conselheiro José Carlos, 

representante do Hospital Dr. Hélio Angotti, informou aos 

conselheiros que o referido hospital está com o teto da Média 

Complexidade extrapolado no valor de R$ 2.000.000,00 (Dois 

milhões de reais), que vai receber o incentivo à 

contratualização, mas, o teto não aumenta há muito tempo. 

José Carlos disse que o hospital Dr. Hélio Angotti  não tem 
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condição de atender Clínica Médica das Unidades de Pronto 

Atendimento e os atendimentos estão restritos à oncologia. O 

conselheiro informou que o extrapolamento deveria ser pago 

pelo município já que não existe extrapolamento do teto do 

referido  hospital no Ministério. d) A conselheira Valéria 

agradeceu aos conselheiros que participaram da 

capacitação dos gerentes e enfermeiros. Disse que foi 

bastante produtivo e que os gerentes foram sensibilizados 

para a importância dos conselhos locais. Valéria também 

disse que as reuniões das Comissões de Acompanhamento 

dos convênios estão prejudicadas por falta de quorum. 

Valéria passou a palavra para o Diretor da Diretoria de 

Regulação Eurípedes Leitão que informou que a proposta 

inicial é de que a reunião deve ser realizada com a presença 

de todos, mas às vezes oito pessoas comparecem e duas 

faltam e a reunião não é realizada. Eurípedes disse que os 

participantes apresentaram a proposta de realizar a reunião 

com  maioria simples, ou seja, 50% + 1 porque sempre faltam 

alguns.  A conselheira Genilda disse que não aceita porque o 

Controle Social deve ser respeitado com as reuniões 

acontecendo em horários acessíveis. e) O conselheiro Marcos 

disse que representa o Conselho no Comitê de Ética em 

Pesquisa da Universidade de Uberaba e que quando o 

assunto a ser deliberado for polêmico vai discutir no plenário 

do Conselho. f) A conselheira Genilda disse que, novamente, 

a Prestação de Contas do SAMU está atrasada. Genilda 

questionou também o convênio entre a Universidade de 

Uberaba e a Secretaria de Saúde. Genilda disse que a 

Residência Terapêutica do bairro Elza Amui, que é de 

responsabilidade da Secretaria de Saúde, está em situação 

precária. A conselheira Genilda dise que ao visitar o referido 

local estava presente o Conselheiro Municipal Alan Damas 

que se apresentou como Assessor do Prefeito. Genilda disse 

que os internos estão em um ambiente extremamente 

desorganizado e que sua intenção é levar o problema ao 

conhecimento do Ministério Público. A conselheira Valéria 

solicitou um prazo à conselheira Genilda porque vai informar o 
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Secretário de Saúde para as devidas providências. Genilda 

disse que a situação requer atitudes imediatas e por isso não 

vai aguardar. g) O conselheiro Maurício disse que foi eleito 

para representar o Conselho nas reuniões da Comissão de 

Acompanhamento do convênio com o Hospital Beneficência 

Portuguesa e, nos últimos seis meses, se houve alguma 

reunião, não foi convidado. h) O conselheiro Elizeu disse que 

representa o Conselho na Comissão de Acompanhamento do 

Contrato do Hospital de Clínicas da UFTM, e também não 

recebeu convite para reuniões e nem documentos referentes 

ao assunto. i) A conselheira Rita apresentou um documento 

elaborado por pessoas de movimentos sociais sobre a 

votação da Lei das Organizações Sociais. Rita disse que o 

nome do Conselho foi incluído porque alguns conselheiros 

participaram de uma conversa informal com as pessoas que 

elaboraram o documento e posteriormente o encaminharam 

para todos os conselheiros. A conselheira Valéria disse que 

não recebeu o referido documento e pediu para verificar se 

seu endereço eletrônico está correto.  (9) Parecer do 

Conselho Municipal de Saúde em relação a aprovação da lei 

das Organizações Sociais. A Presidente do Conselho 

Municipal de Saúde Rita Sene disse que o Conselho Municipal 

de Saúde deliberou contra a aprovação da Lei que autoriza o 

Município a contratação de Organizações Sociais, 

encaminhou parecer à Câmara Municipal e mesmo assim 

houve aprovação pelo Plenário da Câmara. Rita então 

questionou qual será o posicionamento do Conselho diante 

dessa questão. A conselheira Genilda parabenizou os três 

vereadores que se posicionaram contrários e sugeriu elaborar 

um parecer do conselho repudiando a aprovação na 

Câmara e deve assinar todos os conselheiros que concordam 

com teor do parecer. O conselheiro Maurício disse que, na 

reunião do Conselho na qual foi discutida a questão das 

Organizações Sociais, se manifestou favorável porque se 

referia somente à administração do Hospital Regional e após 

a aprovação na Câmara, tomou conhecimento de que a Lei 

é bastante ampla, não cita o Hospital e, na sua opinião, o 
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Conselho Municipal de Saúde deve se posicionar contrário à 

aprovação. A conselheira Valéria disse que a gestão do 

Hospital e a gestão das Unidades de Pronto Atendimento 

estão sujeitas aos mesmos entraves. O conselheiro Benedito 

disse que a Lei ainda não foi publicada e que o Conselho 

deve se manifestar somente após sua publicação no Porta 

Voz. A conselheira Genilda disse que a Lei não contempla a 

Sociedade de Uberaba porque não foi respeitado o Conselho 

de Saúde e outros movimentos sociais. A conselheira Marieta 

solicitou a participação do Conselheiro Estadual de Saúde 

Jurandir Ferreira.  Jurandir disse que tomou conhecimento de 

que a referida Lei será publicada juntamente com a licitação 

e propôs ao Plenário do Conselho que imediatamente após a 

publicação, o Conselho assine um documento em repúdio 

em conjunto com entidades sociais. Jurandir disse que, com 

essa atitude por parte da Prefeitura, o Instituto de Previdência 

do Servidor Público (IPSERV) é colocado em risco porque os 

servidores terceirizados não vão contribuir. O conselheiro 

Silvânio disse que existem bandidos profissionais e amadores, 

quanto à essa Lei das Organizações Sociais, o Prefeito lidou 

com profissionais e que o Conselho é amador. A conselheira 

Valéria disse que o Prefeito Paulo Piau e o Secretário de 

Saúde Fahim Sawan entenderam que a aprovação da Lei é o 

melhor para a cidade de Uberaba e que nos estudos feitos 

pela Secretaria de Saúde, não foi apresentada à gestão 

nenhuma proposta melhor que a das Organizações Sociais. O 

conselheiro Aurélio disse que o Conselho Municipal de Saúde 

deve elaborar seu próprio documento e não assinar com 

outras entidades. A Presidente do Conselho apresentou ao 

Plenário uma proposta de redação para o parecer do 

conselho e decidiram que vão assinar somente os 

conselheiros que concordam. Votaram favoráveis os 

conselheiros: Antônio Reginaldo, Ulisses, Benedito, Elizeu, 

Maurício, Genilda, Silvânio, Weufale, Beatriz, Marieta e Aurélio. 

Votos contrários: Denise e Valéria; houve uma abstenção do 

conselheiro Manoel. Encerramento: Após todos os assuntos 

discutidos, às vinte e uma horas, a Vigésima Reunião Ordinária 
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da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho 

Municipal de Saúde de Uberaba, foi encerrada e eu, Mônica 

Arantes Ribeiro Campos, lavrei a presente ata, que depois de 

lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 

Uberaba, cinco de fevereiro de dois mil e treze. 
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